

徐匯報



徐匯通 APP



上海徐匯微信



上海徐匯發布微博



上海徐匯抖音

《徐匯報》數字報 <http://www.xuhuibao.com>

准印證號(B)0150 / 第29期(總第1735期) / 2023年7月17日 星期一

中國共產黨徐匯區第十一屆委員會 第五次全體會議舉行

□ 記者 劉坤 朱亮 陳文卿



中國共產黨徐匯區第十一屆委員會第五次全體會議7月12日下午舉行。全會通過《中共徐匯區委關於深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想 全面推進現代化建設 全力做好中心城區高質量發展大文章的實施方案》。

全會由區委常委會主持。全會主要任務是以习近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實黨的二十大、習近平總書記考察上海重要講話和十二屆市委三次全會精神，以高質量發展作為徐匯現代化建設的首要任務和總抓手，扎實做好下半年各項工作，建設新徐匯、奮進新征程，以實際行動忠誠擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”。

在全會第一次大會上，區委書記曹立強傳達十二屆市委三次全會精神，就《中共徐匯區委關於深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想 全面推進現代化建設 全力做好中心城區高質量發展大文章的實施方案》作說明並講話。

曹立強指出，《實施方案》是深入學習貫徹黨的二十大精神和中央市委重大決策部署的戰略舉措，是貫徹落實市委對徐匯功能定位要求的重要抓手，是“建設新徐匯、奮進新征程”的迫切需要，全區上下必須把高質量發展作為徐匯現代化建設的首要任務和總抓手，更好服務全國、全市現代化建設大局。夯實現代

化產業基礎，提升高質量發展的整体能級。要不斷鞏固壯大“4+3+X”產業基礎，質量維度上，以四大產業為基礎，不斷尋找新的產業突破口，做深產業厚度；時間維度上，搶占先機、引領風口，主動把握產業發展智能化、綠色化、融合化的趨勢；價值維度上，掌握產業鏈核心環節、占據價值鏈高端地位。培育全鏈條創新生態，增強高質量發展的內生動力。要對標上海科技創新中心重要承載區，堅持問題導向抓提升。思維鏈上，格局要大，服務科創“國家隊”和高水平人才高地建設；協同鏈上，支撐要硬，搶抓科創載體、創業項目落地；轉化鏈上，路徑要暢，從全過程、全鏈條創新理念出發，進一步疏通創新源頭、加速創新過程、強化體系支撐。強化城區核心功能布局，拓展高質量發展的空間載體。要整合資源、集中力量，舉全區之力實現更大作為，依托“五大功能區”機制，向更新要空間、向土地要效益、向規劃要功能，全力推動城區能級躍升；要戰略性謀劃，五大功能區要不斷提升各自的核心競爭力、中心輻射力、品牌影響力，在上海和長三角立得住、叫得響；要系統性整合，做好板塊內整合和板塊間聯動，更好揚長補短、突顯特色，形成五大集團軍齊頭並進的良好勢頭；要項目化運作，明確項目經理人，確保務期必成。打造國際一流營商環境，激發高質量發展的市场活力。要吃

透世界銀行新一轮營商環境評估體系，拿出更多新舉措，為高質量發展營造新環境、塑造新優勢。要優化制度環境，專業政策直面企業需求，放管服改革聚焦企業痛點，聯系走訪要心里裝着企業，進一步堅定企業扎根徐匯的信心；要優化市場環境，重點培育鏈主企業，鼓勵企業全球布局，支持弘揚企業家精神，營造燈火通明、熱火朝天的創新創業氛圍；要優化人文環境，充分整合、用活用好各類資源，打造企業人才舒心的軟環境。

曹立強強調，要只爭朝夕抓落實，重點統籌好“四對關係”。敢破和善立。要大膽破題，對標市委《意見》和市委對徐匯的功能定位，找準發力點，細化路線圖，倒排時間表，干一件成一件。要形成范例，立足全市所需、市場所盼和徐匯所能，全力推動更多首創性改革、引領性產業、突破性創新，立理念、立品牌、立示范。鍛長板和補短板。長板標定高度，要打造“人無我有、人有我優、人優我特”的競爭力。短板決定底板，要“破瓶頸”“知不足”，釋放潛在的活力動能，推動整體工作再上一個台階。抓當下和抓明天。要“一天也不耽擱”，緊抓各項任務推進督辦，儘早完成、按期交賬。要“一天也不坐等”，積極謀劃未來發展的思路舉措，儲備更多工具和空間，為全市高質量發展多作貢獻。發展和安全。要抓好經濟建設這一中心工作，形成攻堅克難、集中力量抓落實的強大合力，確保高質量發展各項工作始終沿着正確的方向前進。要落實總體國家安全觀，提升監管的市場化、法治化、科學化水平，提升產業鏈的韌性和安全水平，守牢不發生系統性風險底線。

(下轉第2版)

2023年過半，重大工程建設再傳重磅消息。近日，位於徐匯區的上海市重大工程網易上海西岸研發中心項目實現結構封頂，預計今年年底投入使用。

網易上海西岸研發中心項目位於龍水南路以北，雲錦路以西，占地面積約2萬平方米，容積率4.0，總建築面積約13萬平方米。該區域為徐匯濱江地區四個發展單元中C單元核心区，功能定位為以文化、金融、航空服務業為特色的現代商務區。

作為徐匯濱江備受關注的項目，網易上海西岸研發中心於2020年6月18日正式開工。為了在今年底完成交付，濱江管委辦、區建管委牽頭，區規局、龍華街道等相關政府部門緊密合作，專項會議研究討論網易項目建設過程中存在的難點和堵點，形成專項會議紀要分項解決、推進落實，極大地增強了項目早竣工、早交付、早作貢獻的信心。

根據介紹，項目建築延續雲錦路等周邊道路建築沿街形態特征，形成基本形態。主體部分的两座塔樓分別面向東南、濱江面形成退台，且分別在頂部和底部進行退台旋轉，形成連續變化的界面。外立面以金屬明框玻璃幕牆為主，色彩和材質與環境相協調。

同時，項目與跑道公園相結合，創造節點式的包含文化服務、休閒商業服務功能的公共空間，提升城市空間價值。公共服務空間還將引入閱讀空間、文体設施、特色餐飲等，為市民提供休閒娛樂新場所。

網易相關負責人透露，上海西岸研發中心將以辦公功能為主，配套服務商業及網易旗艦品牌商業。“未來，這裡將聚集數千名高端人才，成為網易頂尖人才會聚的技術高地。”據了解，研發中心將重點培育精品遊戲研發、遊戲代理、數字音樂、數字教育及元宇宙等主要核心業務，並集聚帶動一批上下游相關產業鏈合作夥伴落地。

目前，網易已經加入徐匯濱江共建共治聯盟。未來網易將結合徐匯區、西岸等諸多方面的優勢，策劃各種活動，增強區域內互動和聯動，為徐匯區增添互聯網的創新活力，為區域高質量一體化發展注入強勁動能。

打造頂尖人才會聚的技術高地
網易上海西岸研發中心項目結構封頂
□ 記者 王旭